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* Zsemlyekenyér — 8 fillér
Nem lesz cukráAwütemény a kávéházakban

Egyre több a panasz amiatt, hogy a kávé­
házakban egyre rosszabb és egyre drágább süte­
ményeket adnak. Nincsen egyetlen kávéház, vagy 
legegyszerűbb kávémérés sem, ahol negyven fillér- 
uél olcsóbban lehelne kapni akár a legszerényebb 
terjedelmű süteményt. A közönség a kávésokat 
okolja emiatt és egyre-másra jelenti fel őket ái> 
drágítás miatt. A kávésok ennek ellenében több­
ször számlákkal bizonyították, hogy a cukrász­
sütemény nekik is többe kerül 30—-36 fillérnél és 

■ igy úgyszólván minden nyereség nélkül adják a 
közönségnek. A kávésok —  hogy az állandó kelle- 
mellenségeket kikerüljék —  már régebben foglal­
koztak a kávéházi sütemény kérdésével s állás­
pontjukat a következőkben körvonalozták:

—  A kávéházi sütemények dolgát maguk a 
kávésok szeretnék leginkább megváltoztatni. 
Hatóságaink eddig a legmerevebben elzárkóztak 
az elől, hogy megengedjék a fehér kenyér cipó 
vagy zsemlye sütését, a kávéházak számára, da­
cára annak, hogy Németországban ezt már ré­
gebben megengedték. A hatóságok talán hajlan­
dóak is volnának a fehérsütést megengedni, a 
minisztérium azonban mereven ragaszkodik ál­
láspontjához, bár a kávésok kifejtették az 
illetékes fórumok előtt, miként volna lehetséges 
a fehér sütemény kiszolgáltatásának ellenőrzése. 
A kávésok terve szerint a kávéházakban egy-egy 
vendég egg darab süteményt kapna rögtöni el­
fogyasztásra, kenyérjegy ellenében. Ezzel nem­
csak hogy a közönség nem volna kényszerítve 
a drága sütemény fogyasztására, hanem a zseni-
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Ivéhez nem kellene annyi cukrot, vajat és más 
anyagot használni, mint amennyit most a cuk­
rászsüteményekhez dolgoznak fel. így tehát úgy ' 
a közönségnek, mint a köznek is érdeke, hogy ! 
megengedjék a kávéházi fehérsütemény sütését, j 
Az természetes és a dolog lényegéből következő, 
hogy hu megengedik a fehérsütemény készítését, 
akkor korlátozásokat és szigorú ellenőrzést kell 
behozni a kiszolgáltatások körül, ennek azonban 
maguk a kávésok örülnének a legjobban, mert 
igy meg volnának Iliméivé a közönség gyakori 
zaklatásától, amelyet egyébként nem tudnak el­
hárítani.

Most, hogy a Közélelmezési Hivatal megala­
kult, a kávésok elhatározták, hogy megismételik 
azt a kérésüket, hogy engedjék meg a zsemlye 
sütését, vagy pedig német mintára a fehér liszt­
ből készítet!:, úgynevezett Brödchen-ck sütését.

A kávésok ipar társulatának vezetősége Har- 
sányi Adolf elnök' vezetésével dr. Bődig Tivadar 
alpolgármesterhez fordullak, aki azonban a kávé­
sokat báró líürthy Lajoshoz, az Élelmezési Hiva­
tal elnökéhez ulasitoita. Harsányi Adolf a kávé­
sok akciójáról a következőket mondotta:

—  Megelégelve a kávéházi cukrászsütemény 
körül napról-napra megismétlődő zavarokat, 
amelyek folytonos súrlódást okoztak a kávésok 
és a fogyasztóközönség között, dr. Bődy alpol­
gármesterhez fordultunk. Ö azonban azt aján­
lotta nekünk, hogy a kávésok — * mint azt any- 
nyiszor- elhatározták —  szüntessék be a cukrász- 
sütemények kiszolgáltatását és adjanak kenyeret 
a kávéhoz. Az alpolgármester ajánlatára azonban 
kifejtettük, hogy a vendéglősök nélkülözhetik a 
fehér süteményt, mi azonban nem, mert a ná­
lunk kiszolgáltatott cikkekhez a barna és első-
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kenyér semmiképpen sem illik. Bődy erre kije- -  
lent ette, hogy az országos érvényű miniszteri 
rendelkezés ellen a főváros amúgy sem tehet 
semmit, forduljunk az élelmezési főnőkhöz.

-— Báró Kürihy hajlandónak mutatkozott a 
kérdés megoldására, különösen mikor kifejtet­
tük. hogy. Németországban is rendezték a kávé­
házi sütemények ügyét. Arra hívta fel a kávésok 
ipartestületét, hogy tegyünk olyan előterjesztést, 
amely szerint mi a kérdést meg akarjuk oldani.

—  Összeköttetésbe léptünk tehát a pékek­
kel és kértük őket, hogy csináljanak elaborá- 
lumot arról, vájjon tudnának-e a mostani körül­
mények között kellő mennyiségű zsemlyét elő­
állítani. A pékek arról értesítettek bennünket, 
hogy a mostani munkáshiány és élesztőhiány 
miatt zsemlyét nem tudnak sütni, de mert fehér 
liszt elegendő van, úgynevezett zsemlye-kenye­
ret, azaz zsemlyetésztából készített cipókat tud­
nának előállítani —  teljesen német mintára. Né­
metországban —  hatósági rendelkezések értel­
mében fehér lisztből négyszögletes, hosszúkás 
cipókat készítenek, amelyeken rovátkák jelzik 
az egyes adagok nagyságát. Egy-egy adag fehér 
Brődchen, amelyet csak kény ér jegy ellenében 
adnak, nyolc pfennig.

—  A kávésok előterjesztése szerint a pékek 
egy-egy kávéház számára 300— 300 adag zsem- 
lyékenyeret sütnének. Ugyanennyi zsemlyekenyér 
jutna a budapesti kávé méréseknek, sőt szanató­
riumoknak és kórházaknak is. Egy-egy adag 
zsemlyekenyér ára 6 , legfelebb azonban 8 fillér 
lenne. A kávésok által megejtett számítások sze­
rint a budapesti 300 kávéházban, és 600 kávémé- 
résben még mindig sokkal kevesebb lisztet fo­
gyasztanának, mint eddig, mikor a legtöbb ven­
dég kenyeret és cukrászsüteményt fogyasztott, 
mert magában sem az egyik, sem a másik nem 
volt elegendő és megfelelő. A kávésok előterjesz­
tésüket a napokban fogják átadni báró Kürihy 
Lajosnak és remélik, hogy kérésük kedvező el­
intézést fog nyerni.


